



▲工聯會千人大遊行，要求新特首關顧勞工基層

組織千人遊行請願 工聯會促新特首落實五大訴求

【本報訊】實習記者吳卓峰報道：候任行政長官梁振英及其新班子即將上場，工聯會昨日號召近千名工會成員及市民到候任特首辦請願，要求他改善住屋、就業等五大訴求，盡快推出利民紓困措施，紓緩勞工基層生活困難情況。工聯會榮譽會長陳婉嫻認為，新政府要有新思維解決民生問題，為基層紓緩怨氣，解決當前社會的深層次矛盾，包括貧富懸殊、老人問題等。

遊行隊伍由灣仔中環廣場遊行至中環候任特首辦公室，工聯會榮譽會長陳婉嫻、立法會議員王國興、黃國健及潘佩璆參與。近千名示威者沿途高叫口號，拉起請願橫額，及五個寓意傳遞「訴求」的大氣球，包括：增建公屋及居屋、成立「標準工時委員會」、加倍生果金至二千元、長者醫療券金額加至一千元及實施「交通津

貼計劃」雙軌制等。

陳婉嫻期望，「七一」新政府上場後，能立即上調長者生果金至二千元，改善老人生活質素。她表示，「生果金加到二千元是我最大的心願，亦是特區政府最容易直接實施的利民政策，下屆政府沒理由做不到。」

參與遊行的市民訴求各異，有人希望梁振英上場後，能立即推出利民紓困措施，解決基層貧富懸殊、最高工時及置業等社會問題。另有市民表示，現時物價高漲，希望政府增加生果金，減輕負擔，亦有人希望增加家務助理的交通津貼。遊行隊伍到達候任特首辦，將請願信遞給候任辦公室及把請願物品拋入候任辦公室後和平散去。警方表示，高峰時有五百七十人參與遊行。

本報記者黃永俊攝

擬取代皇崗口岸貨車通關 蓮塘香園圍口岸明年開工

據深圳市建築工務署今日透露，蓮塘香園圍口岸的設計招標工作已接近尾聲，深圳部分明年開工建設。同時，蓮塘口岸至二〇一八年建成投入使用後，日均容納一萬七千八百五十輛貨車通關，將逐步取代皇崗口岸的貨運功能。據悉，這是繼福田建設陸路口岸之後，建設第七個無縫對接深港兩地的陸路口岸。

本報記者唐剛強深圳二十四日電

與目前六大深港陸路口岸比較，蓮塘口岸最大的特點是採用分層設計。深圳市建築工務署前期處副處長李興武受訪透露，蓮塘口岸首層是貨車，二層是客車，再二層、三層是旅檢大廳。其他口岸都是旅檢大樓，與跨境車流是獨立的，而蓮塘口岸因用地緊張，

通過採用車流、人流共用旅檢大樓，緩解口岸用地不足的問題。據悉，蓮塘口岸位於羅湖區西嶺下村，總佔地面積僅十七萬四千平方米。

李興武說，聯檢樓的設計有難度，聯建樓上面有人流、客車出入境的大空間，下面還要走貨車。目前

，蓮塘口岸已經完成環境影響評價及可行性研究，即將進入實質性建設推進階段。同時，作為第七個陸路口岸，蓮塘口岸以貨車通關為主要功能，設計的通關車流量每天一萬七千八百五十輛，旅客每天三萬人次。屆時，蓮塘口岸一旦投入使用，深圳將逐步取消皇崗口岸的貨檢區域，實現貨車「東進東出，西進西出」的目標。

旅檢分層設計人車共用

明年即將開工的蓮塘口岸，是國家確定的七大粵港澳合作項目之一，亦將為深圳東部、惠州、粵東各市提供鏈接香港的便捷通道。

張震遠：梁振英僭建屬疏忽

【本報訊】記者戴正言報道：候任行政長官梁振英大宅僭建事件，遭反對派不斷「抽水」，梁振英前競選辦事處主張張震遠表示，梁振英是「疏忽導致違規，但不涉及誠信問題」，認為事件已經告一段落，亦不希望有政黨為選舉利用事件。對於反對派計劃提出不信任動議，立法會主席曾鈺成表示，再提出議案會佔用其他民生事項的討論時間，希望議員考慮是否值得。

張震遠昨發出聲明，指自己對事件感到驚奇，但認為梁振英的個人操守要求很高，相信他由始至終都沒有察覺大宅有僭建，否則會在參選前拆除，強調這次事件是「疏忽導致違規，但不涉及誠信問題」。聲明又指，已親自向梁振英了解事件，並稱自己為競選辦事處主張，競選期間會到訪梁振英家中數次，加上從事房屋建築有關公職當年，但完全沒有察覺，自己亦應負上責任。

他出席電台節目後再次解釋，稱發現擺放雜物的空間在建築設計方面很融合，梁振英不覺得這是僭建是可以理解。對於有報道引述專家指，大宅內僭建物是購買後才興建，張震遠批評是不負責任，無事實根據。

他續說，梁振英在處理大宅僭建事件上態度積極，已交代清楚事件並向公眾道歉，亦很透明地邀請記者參觀，認為事件應該告一段落，呼籲大家給梁振英一個機會，讓他上任後解決市民關注的問題，「大家在責成他之餘，要體諒他只是疏忽但絕沒有說謊」。對於有立法會議員醞釀引用權力及特權法調查，他說，不希望有政黨為了立法會選舉利用事件，影響市民判斷。

他續說，梁振英在處理大宅僭建事件上態度積極，已交代清楚事件並向公眾道歉，亦很透明地邀請記者參觀，認為事件應該告一段落，呼籲大家給梁振英一個機會，讓他上任後解決市民關注的問題，「大家在責成他之餘，要體諒他只是疏忽但絕沒有說謊」。對於有立法會議員醞釀引用權力及特權法調查，他說，不希望有政黨為了立法會選舉利用事件，影響市民判斷。

香港環保胡琴獲創新獎

民政事務局局長 曾德成

局長隨筆

國家文化部剛宣布了「第四屆文化部創新獎」的獲獎名單，其中包括香港的一個參賽項目，就是以香港中樂團作為完成單位參賽的「科技創新促進民樂的傳播與發展——環保胡琴系列研發與應用」。這一得獎再次證明，香港可以為文化創新、為宏揚中華文化作出貢獻。

我是去年與香港中樂團的音樂家到四川訪問演出時，第一次認識到他們這個系列的創新樂器，還就此直接向進行研發的音樂家阮仕春作了請益。後來，民政事務局很高興地做了推薦單位，推薦這個項目競逐國家文化部的創新獎。

我們現在演奏的中國樂器，有中國土生土長的，也有不少是在歷代的文化交流中從其他民族、地區引進的。經過多少年的不斷改良、融合，這些樂器都已大為漢化，從外形、名稱、演奏技術、樂曲風格都有「中國風」，以致成為「中樂」了。可以說，中樂音樂史與樂器的不斷改良是分不開的。近幾十年，中樂有很大的發展和變化，其中一個

重要的因素，是得到樂器改良的推動。這主要發生在內地，不同地方的樂隊、樂器廠都在不斷作改革嘗試，目的是讓中樂隊的合奏更和睦。中國樂器常有很強烈的個性，作為獨奏樂器很有特色，但走到一起就常常有難以協調。

阮仕春很早就着手鑽研樂器改良，他是柳琴演奏家，復原製作了唐制阮咸、曲項琵琶，又研製出雙共鳴箱柳琴系列及阮咸系列，已曾得過獎。環保胡琴系列的研發則是在香港中樂團的支持和推動下進行的，香港中樂團為樂器改良作了體制上的配合，成立了樂器改革小組和改革樂器試奏小組。

經過四年半的研製，整個環保胡琴系列得以完成，把高胡、二胡、中胡、革胡、低音革胡都統一為以人工皮膜取代鱗皮的皮膜震動樂器，使中樂團不必依賴西洋的大提琴為低音拉弦樂器，整個弦樂組有更融合和諧的音色。

「環保胡琴系列研發與應用」拿的正是「創新獎」。這個獎不但對有關研發人員和團隊有重大意義，對香港各行各業市民都應有鼓舞和啟發作用。

今晤梁振英反映訴求

民建聯提十大施政建議

【本報訊】實習記者朱晉科報道：候任特首梁振英即將上任，民建聯日前調查市民對新特首的施政信心和期望，發現市民對梁振英的施政信心與兩個月前相比，呈上升趨勢。民建聯副主席李慧玲稱，梁振英近月不斷落區，有助市民提高對他的施政信心。民建聯今日將會見梁振英，提出十大施政建議。

就市民對新特首的施政信心和期望，民建聯在本月二十一至二十三日，電話訪問了五百七十九人，正

民建聯對新政府十大施政建議

- 一 設立中產委員會，擴闊薪俸稅邊際稅階，提供二十五年住屋開支扣稅、向業主還退地租
- 二 公布十年住屋計劃，落實增建公屋、每年提供五千個居屋單位，重推夾心階層住屋計劃
- 三 落實向合資格長者發放每月2200元特惠生果金，研究向經濟較困難長者發放更高額津貼
- 四 立即檢討公營事業的加價機制
- 五 落實十五年免費教育，壓抑教科書價格，優化大專學生貸款計劃
- 六 增撥資源改善公共醫療服務，提升牙科服務，公立醫院提供中醫住院及中西醫會診
- 七 透過法律途徑，徹底解決雙非孕婦來港產子問題
- 八 善用五年任期，進行十年規劃，優化本港的四方發展，開拓港灣區
- 九 推動十年經濟發展大計，合理運用財政儲備，促進新產業
- 十 盡快就雙普選展開諮詢工作，完善問責制

資料來源：民建聯



▲民建聯今日約見候任特首，表達對他的期望及提施政建議

本報記者黃洋港攝

共睹，更加理解他的施政理念，但她又指，僭建事件肯定會影響市民對梁振英的信心，但在時間上，市民可能未及消化事件，或調查問題未必與僭建有關，因此結果未能完全反映僭建問題的影響。

民建聯會於今日下午與梁振英對話，提出十大施政建議，期望他盡快落實相關為民紓困的措施，包括公布十年住屋計劃，落實增建公屋和居屋的目標，以及設立中產委員會，推出夾心階層住屋計劃，扶助中產向上流等。

多返內地多了解增互信

另外，香港回歸祖國十五年，兩地交往增加，有立法會議員於電台節目上表示，兩地對彼此的體制未完全了解，認為香港有責任消除中央的疑慮，建立互信後才能達至普選，呼籲港人多回內地了解內地人的想法。

港台節目《城市論壇》昨討論，總結一國兩制推行十五年來的得失。民建聯副主席李慧玲表示，回歸前部分港人擔心政權移交故移民外地，但最終回流香港，證明「一國兩制」落實成功。對於有人質疑為何香港至今仍未能進行普選，李慧玲認為，是兩地對雙方體制未完全了解。

她強調，港人責任釋除中央的疑慮，因為在「一國兩制」下，香港民主路一定要得中央的信任，經常以西方國家的「民主自由」來看內地，要香港照抄外國的一套，難免令內地有疑慮，「如何取得中央的信任，是要雙向的。」她又呼籲港人，要爭取回國內與青年人和官員溝通，了解他們的想法，否則永不可能達成共識，「改革重要，建立互信也必不可少。」

自由黨主席劉健儀亦認為，港人對中央信任不足，任何事都用放大鏡觀看，而中央一直恪守「一國兩制」，希望雙方加固信任。

議員信梁振英會做好扶貧

【本報訊】盛傳將會出任財政司副司長的立法會會計界議員陳茂波昨日表示，候任特首梁振英重設扶貧委員會，相信會非常認真及有配套，面對貧富懸殊的問題。另外，他又承認自己缺乏政府經驗，但會通過議會工作加深對社會認識。

陳茂波昨日在電台節目中表示，現屆政府不太承認香港存在貧富懸殊的情況，但日後新一屆政府在處理這一方面會有一個很大的轉變，當局會給予社會資源配合，並會非常認真處理問題，希望市民給予新政府做事機會。

另外，陳茂波說，他所認識的梁振英並非如外界所言的「狼」，梁振英參選之時，明知不可為而為之，是香港精神。他表示，與梁振英自九年已經認識，對方很有能力和有遠見，但十分忙碌，當時主要是工作上的交往。

另外，新成立的扶貧委員會籌備小組成員羅致光認為，新政府上場首要工作是協助貧窮長者，只推出一次性措施紓困，作用不大。

扶貧委員會籌備小組下月一日開始工作，成員羅致光昨日在電台節目表示，政府過去幾年在扶貧問題上沒有做過什麼工作，只推出一次性措施紓困，作用不大。如果政府將二、三千億元的一次性紓困措施，能更針對性及持續地推行，相信效果會好些。他相信政府有足夠財力推動扶貧措施，稅制亦可更進取，例如考慮輕微調升邊際稅率等。

另外，新世界發展主席鄭家純獲委任為籌備小組委員，羅致光認為可令小組更具廣泛代表性。他說：「看他自己的心有沒有在扶貧上，雖然我見他過往不是做很多扶貧工作，不過他曾有言論說寧願加多點稅去扶貧，所以我覺得有商界背景人士在籌備小組之中是必然的。」

曾俊華：全球經濟仍不明朗

【本報訊】財政司司長曾俊華昨日撰寫題為《二十國集團峰會》的網文指出，全球經濟前景在短期內仍然會波動和不明朗。這不可避免會影響全球，包括香港的經濟增長。網文稱，二十國集團領導人第七次峰會18日和19日在墨西哥洛斯卡沃斯舉行。和過去幾次峰會一樣，本次峰會的討論焦點仍然是全球經濟，特別是歐洲債務危機的發展，以及二十國集團倡議的「強勁、可持續和均衡增長框架」。

曾俊華表示，二十國領導人討論了維護全球銀行系統及金融市場穩定的措施，其中歐盟希望成立一個更具綜合性的金融基建，包括建立統一的金融業監管機構，存款保障計劃和處置有問題銀行的機制等，峰會在《洛斯卡沃斯行動綱領》中重申將加強宏觀經濟政策協調與合作。

曾俊華認為，這些措施對恢復市場信心有重要作用，亦可以給予歐元區政府短暫的空間去改革他們的經濟及銀行業。但這種結構性的調整需要時間，與此同時，美國經濟增長前景仍然不明朗，主要新興經濟體的增長亦見持續放緩。因此，他相信全球經濟前景在短期內仍然會波動和不明朗，這不可避免會影響全球，包括香港的經濟增長。

關愛津貼周六截止申請

【本報訊】關愛基金新來港人士津貼計劃將於本周六（六月三十日）截止申請。合資格的人士必須於截止日或之前遞交申請，才可申領六千元津貼。受惠對象須於二〇一二年三月三十一日居港未滿七年，並在當日或之前年滿18歲，以及來自低收入家庭，即已通過特定資助計劃（即綜合社會保障援助計劃、學生資助辦事處轄下學生資助計劃或醫院管理局醫療費用減免機制）的經濟審查，或家庭每月入息低於指定入息限額。申請人可於關愛基金的網頁下載申請表，或到民政事務總署各區諮詢服務中心、勞工處就業中心或社會福利署地區福利辦事處索取申請表。有關計劃詳情，請瀏覽關愛基金的網頁（www.communitycarefund.hk）。如有查詢，可致電計劃熱線3118 1818。

天星兩航線加假日票價

【本報訊】天星小輪中環至尖沙咀及灣仔至尖沙咀兩條航線由昨天起增加假日票價。成人加4角，新票價為3.4元；小童及殘疾人士加3角，新票價為2.1元。周一至周五票價及月票收費不變。另外，灣仔至尖沙咀航線增設下層單車位，每輛單車每程收費13元。

最高 32 °C	最低 28 °C	天氣
多雲	驟雨	晴

預測	最低	最高	預測	最低	最高	
澳門	驟雨	27	32	馬尼拉	多雲	26
廣州	有雨	25	31	曼谷	多雲	27
北京	多雲	20	28	新加坡	雷暴	25
天津	雷暴	23	29	悉尼	天晴	7
濟南	多雲	24	32	墨爾本	驟雨	10
南京	多雲	22	31	洛杉磯	多雲	16
上海	多雲	23	29			